

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint uca 10. szám. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszabása szerint közzéteszünk. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Kedvező külkereskedelmi tárgyalások

A magyar-cseh gazdasági tárgyalások befejezéséhez közelednek. A kötendő megállapodás alapján a magyar gyümölcs és zöldségtermés egy részét fogják Csehszlovákiában elhelyezni, ezzel szemben ugyanilyen értékű cseh fát és iparcikket veszünk át. A csehek szeretnék, ha a tejtermékeket is átvennék, ebbe azonban a magyar delegáció nem akar beleegyezni. Ha ez a nehézség közbe nem jött volna, már véglegesítették volna a megállapodást, emiatt azonban elhúzódtott a tárgyalás.

Belgrádi hivatalos helyről kapott értesítés szerint a jugoszláv és a magyar kormány kereskedelmi pótegyezményt köt, amely május 15-én lépne életbe és egy évig maradna érvényben. A pótegyezményt jugoszláv részről Jugoszlávia budapesti követe írja alá. Illetékes magyar helyen erre vonatkozólag azt a felvilágosítást adták, hogy több függőben levő kérdés ügyében a tárgyalások még folyamatban vannak s amíg ezek nem tisztázódnak, a meg egyezés élelbeléptetésének meghatározott időpontjáról még nem lehet szó.

tesülés szerint a jugoszláv és a magyar kormány kereskedelmi pótegyezményt köt, amely május 15-én lépne életbe és egy évig maradna érvényben. A pótegyezményt jugoszláv részről Jugoszlávia budapesti követe írja alá. Illetékes magyar helyen erre vonatkozólag azt a felvilágosítást adták, hogy több függőben levő kérdés ügyében a tárgyalások még folyamatban vannak s amíg ezek nem tisztázódnak, a meg egyezés élelbeléptetésének meghatározott időpontjáról még nem lehet szó.

—o—

Laskay haldoklik

A svájci borpanama miatt letartoztatott Laskay Dénes a fogházban orbáncban megbetegedett. Beszállították a Szent László kórházba. A kórház jelentése szerint Laskay állapota válságos. A katasztrófa minden pillanatban bekövetkezhet. Laskaynak Zürichben élő feleségét értesítették férje súlyos betegségéről. Laskayné repülőgépen Budapestre indult és magával hoz egy orbáncspeciálist svájci orvostanárt.

A gonosz mostoha

Fodor Józsefné pereszlenyi bányász 22 éves felesége ellen az volt a vád, hogy két kis mostoha leányát, a hatéves Máriát és a kilencéves Piroskát kizozta, ütötte, verte. A bíróság előtt az asszony tagadta a bűnét. Csak annyit ismert be, hogy néhanapján keményebben megrendszabályozta a gyermekeket. A kihallgatott tanúk az asszony ellen vallottak. A bíróság kihallgatta a két kisleányt is. A kisleányok elmondták, hogy a mostohaanya egy izben felakasztotta a kis Máriát. A kötelelet csak akkor vágta el, amikor a gyermek már elkékült. A kötelről a földre lezuhant gyermekbe belerugott. A gyermekeket koplaltatta és állandóan súlykolóval verte. A kegyetlen mostohát a bíróság egyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet kihirdetése után Fodor József feleségével együtt átment a válóperes bírósághoz, ahol a férj benyújtotta felesége ellen a válókeresetét.

Elkobozták a gráci szociálisták fegyvertárárt

Nem mulik el nap razzia nélkül a szociáldemokrata párhelyiségekben és népházakban. Legutóbb a gráci szociáldemokrata kerületi belegsegélyező pénztár épületében volt házkutatás és találtak 360 gyalogsági puskát, 17 láda töltényt 22,000 patronnal, Gössben pedig a szociálista népházban öt láda kézigranátot, dinamitttöltényt és sok fegyvert. A kormány tegnap kiadott rendeletével fegyvertárolalom megszegésének büntetését egy évi fogságra és 10,000 sillingt pénzbírságra emelte.

Béremelési hullám Amerikában

Roosevelt felhívásának, hogy az árucikkek áremelkedésével párhuzamosan javítani kell a béreket, máris meglett az eredménye. A Ford-társaság 5 százalékos bérjavítást adott, több textilársaság pedig 10 százalékot. Ezeknek a vállalatoknak együttesen 50 ezer munkásuk van, de előreláthatólag terjedni fog a mozgalom.

Eltörött a kanászkürtje: vízbe ölte magát

Keszőhidegkut határában az egyik kut kávján egy kabátot és kalapot találtak, majd a kut fenekén ráakadtak Becker Adám 67 éves ottani majoros holttestét. A majoros azért ölte magát a kutba, mert kanászkürtje, amit 17 éves kora óta viselt, most eltörött.

A telepítés

kérdéséről minden nap egyre több és több szó esik. A kormánynak elhatározott számú teleptés. Pár hónappal ezelőtt már jelentkeztek szentesiek az illetékes miniszteriumokban és kérték, hogy elsősorban rájuk gondoljanak, ha majd sor kerül a telepítésekre. Meg is ígérték nekik, hogy előjegyzésbe veszik a kérésüket. Ha szakszerűen és nem protekció és egyéb mellékszempont figyelembe vételével akarják végrehajtani a telepítést, a szentesieknek elsőbbségi joguk lehet a telepítésre. A szentesiek annak idején rosszul jártak a földreform végrehajtásánál. Messze a várostól kaptak kis földet, ahhoz kevés volt a föld, hogy kintlakjanak, viszont a föld mégiscsak embert kíván, gyakran ki kell oda menni, nem tudhattak a földhözjutatottak más kereset után nézni. Így következett be azután a mai helyzet, mely mindenki előtt ismeretes és amely szomorúan példázza a szentesi földreform balsikerét.

De nemcsak azért illel meg a telepítésnél elsőbbség a szentesieket, mert a földreform során nem megfelelően elégtették ki igényüket, hanem azért is, mert természetüknél fogva a legalkalmasabbak a telepítésre. Nem minden vidék népének való a telepítés. Különleges feltételei vannak annak, hogy valakiből jó telepes lehessen.

Ezekről a feltételekről és általában a telepítés kérdéséről figyelemre méltó tanulmányt írt dr. Szabó Sándor, Csongrádmegyé volt főispánja. A tanulmányban megmagyarázza, kik az alkalmas telepítők. Azt mondja dr. Szabó Sándor:

— Az ország kitünő földmives gazdai részének egy része a tanyai élettel szemben tapasztalatlan és attól tartózkodó, míg a nagy magyar Alföldön tanyákban lakó bírtokos, hérlő, részes mivelő népesség megédesve az idő és a sors viszontagságaitól, mindenkor elsőrangú telepítési anyag volt és ma is az.

— Már a század elején végrehajtott telepítési akciók során is ezek vetették legmelyebben gyökerüket a települő helyeken és jórésben az elszakított részekben virágzó községeket és falvakat alkottak.

— Ezzel szemben a tömör községekben lakó és ott a kulturális életnek minden problémája megoldása mellett azok előnyét élvező földmives lakosság nincs felvértezve azzal a felkészültséggel, amely a magára utalt telepes nehéz gondjai megoldására alkalmassá teszi a földművelőt.

A tanulmány szerzőjének ezek a megállapításai is igazolják, hogy a szentesi nép különösképpen alkalmas a telepítésre. Annyit a század eleji telepítésekről mond, annak jórésze szentesiekre vonatkozik, hiszen annak idején Szentes egész rajokat bocsátott ki magából, innen indultak új otthon keresni és teremteni az emberek százai és a szentesiek új otthonukat mindenütt virágzóvá tették. A szentesi nép tanyai nép, nem kényeztette el a sors, meg tud élni magárahagyott vidékeken is.

Természetesen nem szabad csak úgy vaktában kijelölni egy területet és odaküldeni az embereket. Meg kell előzetesen vizsgálni a telepítők gazdasági, népszaporodási, egészségügyi, iskolázatlansági és egyéb szempontjait, már csak azért is, hogy az ezer gonddal és bajjal küzdő telepítőknek sokféle munkáját megkönnyítsék és boldogulásukat biztosítsák.

A legfontosabb azonban az, hogy a telepítés intézői okuljanak a földreform tanulságain.

—o—

Gazda
 A...
 Hazánkban...
 kerekén 8000...
 vetkezik, hogy...
 jelentősége...
 jobban a lencse...
 figyelem, mert...
 kielégítő. Ennek...
 a lencsetermesztés...
 akat közölni:
 1. A lencse...
 ajok növénye...
 latot. Melegebb...
 megzsisikesed...
 2. A term...
 omféle lencse...
 értéke...
 nagyszemű, vagy...
 legkevesebbet...
 az aprószemű...
 középnagy lencse...
 ök nem szives...
 etesebbek a mag...
 prószerű lencse...
 nes természet...
 etet fejezi.
 3. A lencse...
 ok növénye. Pe...
 z, hogy a hielt...
 ágyázni alája...
 z esetben csak...
 t. Ugyanezen...
 osan jóröben...
 ni, mert term...
 talában két ka...
 ek legjobb hely...
 4. A lencse...
 k. Erre a cél...
 ely a lencsével...
 árpanak és a...
 kétharmad...
 eladó, érte...
 Klauzál uca...
 2066-21
 —50 kg. A köz...
 néni nagyobb...
 mehetünk a ser...
 olcsón...
 mellett.
 2064-28
 1 számolni...
 5. Aratásáh...
 kerések meg...
 ó hávelgek le...
 enkor a felső...
 nemnyi hávelg...
 osodnak és a...
 tükkel, ezenkiv...
 rajánlatosabb...
 encékbe rakva...
 aróval vagy g...
 yázni kell arra...
 ze ne törje.
 6. A lencse...
 ttt váltakozk...
 ny, értéke a köz...
 megközelíti.
 A lencse arat...
 t gyenge talaj...
 an pedig gyál...
 mesztésével tel...
 önösen jobb tal...
 atos.

budapesti
 Budapest-Ferencvárosi
 Sertés...
 a uradalmi...
 a szedett sert...
 ett közep...
 ett könnyű...
 ndú öreg sert...
 ol süldő I. re...
 ol süldő II. re...
 Mai felhajtás...
 Eladatlan 750...
 zat: Közepes...
 86—92—94
 —90—92
 —86—88
 —76—84
 —82—84
 —76—80
 106—108—112
 —80—90
 és, 1195 süldő...
 süldő.

Korpa sajátörlesztő kapható

NAGY IMRE
sütődélében
Vörösmathy ucca 2/a

A vármegyei állások pályázói

Szerdán déli 12 órakor lejárt a nyugdíjazás folytán megüresedett vármegyei főügyési és a Mindszenti szolgabírói állásra hirdetett pályázat határideje. A főügyési állásra öten, a szolgabíróira négyen adtak be pályázatot.

Vármegyei tiszti főügyésznek pályázik (a pályázatok benyújtásának sorrendjében): dr. Panyik Tóth Demeter, a vármegyei árvaszék h. elnöke, dr. Mátéfy György ügyvéd, dr. Sinóros Szabó Jenő ügyvéd, dr. vitéz

Bonczos Miklós ügyvéd és dr. Tasnádi Antal.

Szolgabírónak pályázik (ugyancsak a pályázatok benyújtásának sorrendjében): dr. Varga Béla tb. szolgabíró, dr. Pataki Tamás városi tisztviselő, dr. Gellért László tb. szolgabíró és dr. Csányi Szilárd volt banktisztviselő (Budapest).

Mindkét állást a kedden tartandó meggyűlés fogja betölteni.

Indítványok és interpellációk a városi közgyűlésre

A városi képviselőtestület pénteki közgyűlésére szerdán több indítvány és interpelláció érkezett.

Balla Imre indítványozza, hogy a járható levelek kiállítás díját a passzusíró hivatal előtt tegyék közszemlére. Sok kellemetlenség ered abból, hogy a gazdák nem tudják pontosan előre, mennyit kell fizetniük.

Becsei Dezső indítványozza a Páva és a Varró uccák kikövezését. Indítványát előszóval fogja megindokolni a közgyűlésen.

Dr. Vecseri Sándor indítványozza, hogy a tiszai mentőállomás mentőcsónakját szereljék fel segédmotorral. Az evezővel hajtott mentőcsónak ugyanis nem felel meg rendeltetésének.

Ambruss Albert és Molnár József indítványozza, hogy a közgyűlés utasítsa a polgármestert, hogy tegyen sürgős intézkedést a Tyukpiac-tér helytelen beosztásának megváltoztatására.

Ambruss Albert és Molnár József egy városi házi segédhivatali alkalmazott udvariasságát magatartása miatt interpellál. Ebben az ügyben már meginterpellálták egyszer a polgármestert. Akkor a polgármester bejelentette, hogy az illető hivatalnokot is, de a többieket is utasította, hogy a felekkel szemben udvariasságot tanúsítsanak. Az interpelláló képviselők most azt kérdezik, hogy mit tett a polgármester az ügyben.

Szigoru vizsgálatot tartanak az összes egyesületekben

Ellenőrzik a vagyon- és ügykezelést

A helyi hatóság a törvényes rendelkezéseknek megfelelően utasítást nyert arra, hogy a hatósága területén székelő egyesületekkel szemben a felügyeleti jogot szigorúan gyakorolja és különösen erélyes örkődést fejtson ki oly irányban, hogy az egyesületek a mai nehéz gazdasági viszonyok között alapszabályaik korlátain belül és tagjaik vagyoni érdekeinek legmesszebbmenő szem előtt tartása mellett működjenek.

Az évenként is szokásos vizsgálatok ennélfogva most minden egyesületben a legbátróbban fognak megtartatni s a vizsgálat

az egyesületek ügyviteli ellenőrzésén kívül ki fog terjedni a vagyoni állapot és pénzkezelés gondos ellenőrzésére, valamint mindazon intézkedésekre, rendszabályok alkalmazására, amelyek az állam, vagy az egyesületi tagok érdekében szükségesek.

Ezen vizsgálatok megindulása már a legközelebbi időben várható s kiterjed az összes egyesületekre, úgymint gazdasági egyesület, kereskedők egyesülete, ipartestület, gazdakörök, munkásegyséletek és sportegyesületek, stb.

Szentés megyei város polgármesterétől.
3546—1933. szám.

Hirdetmény.

Félreértések elkerülése végett közzhírdetjük, hogy a jóváhagyott keményseprő szabályrendelet 8. §-a értelmében azon lakások kéményei, amely lakásoknak tulajdonosai, vagy lakói nyári munkára huzamosabb időn keresztül eltávoztak, távollétük alatt nem seprendő; a használaton kívüli kéményeket azonban meg kell jelölni és a kéményseprő iparosnak be kell jelenteni.

Szentés, 1933. évi május hó 5-én.

Dr. Négyesi Imre s. k.
polgármester.

**Legolcsóbb
beszerzési hely
fűszerárunkban**

**GYARMATI fűszeres
a mozi mellett.**

Hízott sertés eladó Kristó Nagy István ucca
1 szám alatt. 2057-21

Társadalmi akció a színészekért

Dr. Farkas Béla főispán, dr. Csörgő Károly alispán és dr. Négyesi Imre polgármester a színtársulat érdekében Szentés város társadalmához a következő felhívást intézte:

— A Szentésen működő Gyűlés színtársulat érdekében fordulunk Szentés város társadalmához. Ez a kitűnő színtársulat, amely szívet és lelket gyönyörködtető kifogástalan előadásokat mutat be napról-napra, — igen nehéz helyzetbe került. A közönség részvétele miatt nem képes a színtársulathoz tartozó mintegy 70 család ellátásához szükséges minimális bevételt biztosítani.

— Szentés város mindenkor tudott adozatot hozni a kulturáért s most nemcsak a magyar színművészet pártolásáról, hanem sok szegény küzdő család megélhetéséről van szó, akiknek az általuk végzett nehéz kulturmunkáért a mindennapi kenyér megszerzését kell lehetővé tennünk.

— Ezért szeretettel fordulunk Szentés város társadalmához és Szentés város polgáraihoz, hogy megértéssel és meleg szívet támogassák a mi derék színészeinket, akik vándorbotlalt a kezükben szolgálják nehéz és keserves fáradsággal a magyar nemzet kulturáját.

— Felkérjük a szentési társadalom tagjait, hogy a színtársulatunk válságos hely-

zete folytán családjikkal együtt legalább hetenként egyszer vagy kétszer látogassanak el a színházba s ezzel hártásuk elszínesítését az anyagi összeomlásnak minden keserve és megpróbáltatása.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 4 órakor félhelyárakkal, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt helyárak mellett.

TAIFUN

Lengyel Menyhért világhírű színműve. — Főszerepben: **Liane Haid** és **Inkásimoff**, a Dzsingiszkan főszereplője. — Bemutatta a Fórum-színház. — **Fox Híradó.**
SCHÖNBRUNNI ÁLLATKERT
Helyárak 20 fillértől kezdve.

Meghívó.

A Szentési Kisgazda Párt évi rendes közgyűlését folyó hó 14-én délelőtt 10 órakor tartja. Felkéretnek a tagok, hogy a fontos ügyre való tekintettel megjelenni sziveskedjenek.

Tárgysorozat:

1. Elnöki évi jelentés.
2. A Szentési Polgári Párt csatlakozásának bejelentése.
3. A múlt évi és ezévi költségvetés bejelentése.
4. A közös tisztikar megválasztása.
5. Indítványok.
6. Jegyzőkönyvhiteltesítők megválasztása.

Kelt Szentésen, 1933. május hó 8-án.

Bálint József elnök.

3 lámpás rádió
hangszóróval és telepekkel olcsón eladó.
Megtekinthető Kristó N. István ucca 3 sz. alatt.

Villany, vízvezeték, kerékpár és rádió szerelést és javítást megbízhatóan és legolcsóbban vállal Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.)
Villamos iroda mellett.

— A »DO X« érkezése a Budapesti Nemzetközi Vásárra. Az idei nemzetközi vásáron csaknem az egész ország találkozott egymással. Ennek a nagy vándorlásnak az oka, hogy az idei vásár rengeteg olyan újítást hozott, ami főként a vidéki közönséget érdekli. Hogy néhány példát említsünk: — van itt háziipar, amelyet nyírnak, akár a juhok és a legfinomabb posztót készítik szőreből, vannak játékszerek, amiket egyszerű hevesmegyei emberek faragnak s ebből a téli munkából szépen megélik, mert már Amerikába is exportálnak. Minden háziipari és népművészeti munkát meg lehet itt tanulni. Aztán — már csak azért is érdemes Budapestre utazni — május 11-én a vásár vezetőségének kérésére ideérkezik a világ legnagyobb repülőgépe, a »DO X«. Ez olyan szenzáció, amit a vidéki ember a maga hazájában soha sem láthat. A »DO X« ugyanis 16 főből álló állandó személyzetén kívül 100 utas szállítására van pazarul berendezve, tehát nagybotta a befogadó-képessége, akár a Zeppeliné. A »DO X«-et 12 motor hajtja 7700 lóerővel s olyan nagy, hogy az utasok a gép 50 méter hosszú szárnyába épített belső folyosókon hosszú sétát is tehetnek. Hydroplán a »DO X« s a Dunán fog horgonyozni a Lánchíd pesti hídfőjénél, de naponta többször sétarepülésre vlszi a közönséget, s ott kering majd a Nemzetközi Vásár területe felett jó alacsonyan, hogy megcsodálhassák és élvezhessék ezt a felejthetetlen hatalmas látványt. A vásár csak 10 napig tart, s a vásárigazolvánnyal csak május 15-én déli 12 óráig lehet félára jegyet Budapestre érkezni.

Elsőrendű műveltségügyi tanács. Butorozóveszek, Klauzál. Kevesel használt 38 szám alatt.

Szobafestés, vállalatok. Tihanyi. Ugyanott gyűlésben kapható. **Marhákat**, várhatóan érkezni Felsődorral.

Legelőre manó érkezni lehet. ecer 71.

Vételre kereset. herefejtővel, es. lentkezzen Sark

Jágszekrény és edő Szemere

Krausz malomvágás 40, gépbortoválással 5 nál.

Egy alig használt metre olcsóért alatt.

5 kilós székrek. eladó Gyovai Daru ucca 3 sz. alatt.

Tóth Világos. vek diszkó. mető ucca 3 sz. alatt.

2 darab 2-3 méter. megvételre, Gy.

Egy használt. Mentő ucca 9 sz. alatt.

Ezer kilogramm. magánjáró. ucca 4 szám.

Eladó egy. ucca 14.

Egy 5 méter. tekintető. F.

Egy vágni. ucca 10 szám.

Börjút legm. jelenteni Bar. 2 szám alatt.

Páva ucca 3 sz. nek való desz.

Tóth József. ajtók vannak. Két idősebb. het Széchenyi. nap és hetip.

4-500 darab. megvételre, K.

Kövér sertés. 8 szám alatt.

Frontarcs minden fejb. László front. szám.

Biztosítók mezőgazdaság. Szabó György.

Salátához hort. ler Szépenél.

Szép fejes salát. ucca 12-a szám.

Megvételre fecskendőt, h.

Kutás és derék eladó.

Fiasdisznó fekete hintó. alatt.

Kutgének és családnak. Lakos ucca 3.

Használt abl. 69 szám alatt. **Felhívom** a vágást elsaj. felkeresni sz.

Diófaág, Stammer

Elfogták egy nagystílű körüzzött budapesti betörőt

Tegnap átadták a budapesti főkapitányságnak

Bravuros fogást hajtott végre tegnap előtt a szentesi rendőrkapitányság. Kinyomozott és őrizetbevevett egy nagystílű budapesti betörőt, aki röviddel elfogatása előtt érkezett meg a városba és egy ideig itt bujkált. Kedd este itt lakó szülei lakásán megleptek a detektívek, beidsérték a kapitányságra, ahol őrizetbevevették. Az elfogatás előzményei a következők:

Körülbelül három héttel ezelőtt egy éjszaka betörték dr Szécsi Kálmán budapesti orvos Felsőgödön lévő lakatlan villájába. A betörők teljesen kifosztották a villát. Rengeteg ezüstneműt, evőeszközöket, virábe való értékes ezüsttárgyakat, tálcákat, ezüst hamutartókat, ezüst tányérokat, azonkívül négy darab távcsövet, két forgópisztolyt, női és férfi ruhaneműeket, nagyértékű perzsaszőnyegeket vittek magukkal a betörők. Az ellopott értékek meghaladják a 22,000 pengőt.

A budapesti rendőrség nagy eréllyel indította meg a nyomozást a betörő kézrekerítésére. Mint minden hasonló esetben, most is először a budapesti Teleki-teret razzizálták végig a detektívek. A razzia sikerrel járt, egy orgazdnál megtalálták a felsőgödi betörésből származott ezüstneműek egy részét. A rendőrség nyomra bukkant, hamarosan megvolt a tettes személyleírása is. Rádiókörüzzést adtak ki ellene.

A körözés a szentesi rendőrkapitányság is megkapta. Közölte a budapesti főkapitányság, hogy a betöréssel gyanúsított egyén szentesi származású, intelligens szülők iskolázott 20 éves fia, szülei Szentesen laknak.

A detektívek a körözés utmutatásai

alapján nyomozni kezdtek. A nyomozást siker koronázta, kedden este megtörtént a letartóztatás. Bodó Emil államrendőrségi detektív este hét óra tájban megjelent a fiu szüleinek a lakásán. A fiatalembert otthon találta. A meglepett szülők jelenlétében felszólította, hogy nyomban kövesse őt a rendőrségre. A fiu halotthalvány lett, hebegni kezdett.

— De miért kérem?... Nem követtem én el semmit...

— Ne beszéljen és ne kérdezzen semmit — szólt rá eréllyesen a detektív — hanem tegye azt, amit mondtam! Vegye a kalapját, kabátját és jöjjön velem!

A halálraérett fiatalember ellenkezés nélkül teljesítette a detektív felszólítását, aki bekísérte a kapitányságra. Ott őrizetbevevették és nyomban leksérték a fogdába. Az éjszakát ott töltötte.

Másnap délelőtt táviratilag értesítették a budapesti főkapitányságot az elfogatásról. Az őrizetbevevett fiatalembert délután felhozták a fogdából, rendőrt adtak melléje, aki a 3 órás vonattal felkísérte Budapestre és átadta a főkapitányság bűnügyi osztályának.

Utólag megállapították, hogy a körözés alatt álló fiatalember egyideig a név alatt bujkált Szentesen, míg végül sikerült elfogni.

A nagyszabású bűnügyben a budapesti rendőrség folytatja a nyomozást, erre való tekintettel további részletek és az elfogott gyanúsított nevének közlésére a sajtó egyelőre felhatalmazást nem kapott.

—o—

Építési kölcsönt folyósítunk családi ház építésre

70—140 havi törlesztésre méltányos feltételekkel.

Érdeklődés: A Budapesti Ingatlan Bank r. t. szentesi képviselője: KOSSUTH UCCA 15 (Lakatos Béla).

Ötnapi fogház temetői tolvajlásért

Szöllősi Balázs és Lada János szegvári napszámosok ellen az volt a vád, hogy a télen a szegvári temetőből fakeresztekkel lopkodtak. A vád szerint Szöllősi 14 darab, Lada pedig egy darab fejtát lopott el a temetőből.

A bíróság előtt Szöllősi Balázs beismerte tettét. Nyomorával védekezett, operáció után munka nélkül volt, a fakeresztek fűtésre használta fel. Lada János tagadta a lopást.

Szöllősi Balázst ötnapi fogházra ítélte a bíróság, ellenben Lada Jánost felmentette a lopás vádjáról. Az ítélet jogerős.

Szikfű

beváltás a legmagasbb napi áron



Kossuth ucca 2,
Bocskai ucca 20.

Bonyodalom az elzálogosított putri körül

Gombos Mária Berekhát 4 szám alatt lakos feljelentette a testvérét, Gombos Lajost, mert — a feljelentés szerint — amíg ő szolgálatban volt, testvére az ő tudta és beleegyezése nélkül 15 pengőért eladta 55 pengőért vásárolt putriát.

Gombos Lajos a bíróság előtt azzal védekezett, hogy a kérdéses alkalommal nagy nyomorban volt, ő tulajdonképpen nem is adta el a putrit, a 15 pengőt csak kölcsönképpen vette fel rá. Az egység úgy szólt, hogy csak abban az esetben szállt át a tulajdonjog a hitelezőre, ha a 15 pengőt egy bizonyos kikötött időn belül nem tudja visszafizetni. Kereset hiányában a kölcsönt valóban nem tudta visszaadni és így lett a putri a hitelezőé.

A bíróság tanuként kihallgatja a panaszos Gombos Mária, evégből a tárgyalást elnapolta.

Lopás miatt megbüntettek egy szegvári fuvarost

Bottján György szegvári fuvaros lopás vádjával terheltlen került a szentesi járásbíró elé. Az volt a vád ellene, hogy a télen egy szegvári kocsmán előtt Szabó Pál vásárhelyi fuvaros szánkóáról lelopta annak báránnyőrbekecsét.

A vádlott beismerte a lopást, azzal védekezett, hogy a kérdéses alkalommal ittas volt és reszepségében követte el a tettet. Negyven pengőre, átváltoztatható nyolcnap fogházra ítélte a bíróság. Az ítélet jogerős.

Száraz bükkfa
akácfa
aprítva q-ként 3.00
3.20
GYURICZÁNÁL Görög udvar. Tel.: 139

Eredeti svéd merev és önbeálló golyós — henger- és kúp-görgős, — nyomó csapágyak, cséplőgép és traktor csapágyak, specialis méretű csapágyak bár, mely gyártmányu autohoz. Eredeti svéd SKF csapágyházak

SKF Golyócsapágyzsír — Acélgolyók és görgők

KOSSUTH UCCA 26. **«MI BOLTUNK»**

A háztartási szakosztály előkészítette a pénteki közgyűlést

A város pénzügyi és háztartási szakosztálya dr Négyesi Imre polgármester előnkletével szerdán délelőtt ülést tartott a pénteki közgyűlés tárgyainak előkészítésére.

Dr Lakos István főjegyző ismertetésében tárgyalták a Horthy-ház építési bizottságának kérelmét, hogy a város járuljon hozzá ezer pengővel az építkezési költségekhez. A szakosztály javasolja, hogy az összegyehető alaphoz ezer pengő munkadíjat ízzessen ki a polgármester a Horthy-ház építésénél résztvevő iparosoknak és munkásoknak.

Hozzájárult a szakosztály, hogy a gyámpénztári kölcsönök kamatlábát július elsejétől kezdve hét százalékról hatra leszállítsák.

Özvegy id. Nervetti Károlyné részére havl 100 pengő kegydíj megállapítását javasolják a villamosmű terhére.

A belügyminiszter felhívta a várost, hogy jelöljön ki fedezetet a kaszárnyatelek vételárára. A 75 ezer pengős vételár júniusban esedékes. A szakosztály megállapította, hogy kilitás van rá, hogy a telek eladója egy évi halasztást ad a vételár kifizetésére, tehát nem kell most gondoskodni fedezetéről. A később történő fizetés fedezetéről megjelölik a pénzügyi viszonyok javulásával felveendő hosszulejárati kölcsönt.

A Bartha-féle alapítványi ház magtárát az alapítványtól évi 200 pengőért a város veszi bérbe és odarakározza gabonáját.

A bábaállások szaporítása tárgyában dr Csák Béla főorvos előterjesztése alapján a szakosztály javasolja, hogy Dónáton, Kajánban és Mucsiháton rendszeresítsenek külterületi bábaállásokat. A kérdés anyagi megoldásáról a jövő évi költségvetésben gondoskodnak.

A polgármester előterjesztésére a szakosztály javasolja a közgyűlésnek, hogy az országos vásárokról visszatérő szentesi lakos iparosokat és kereskedőket mentesítsék a közevetvám fizetése alól.

Balogh Szabó János városi uccaprő nyugdíjazását kéri. A szakosztály javasolja a kérés teljesítését.

Megjelent

Szentes város új
térképe

Kapható: Szabó Imre, Szilgyi
Dezső és Szent Imre
könyv- és papírkereskedésén.

Üzletáthelyezés

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt megrendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy cipészüzletemet Harucker ucca 8 szám alól a ház lebontása miatt **Szürszabó N. Imre ucca 9 szám alá** helyeztem. Készítek férfi és női cipőket elsőrendű anyagból tizenöt pengőért. Férfitalpalás gummival 3-20. Női talpalás 2—Női barkalás 40 fillér.

A n. é. közönség szives pártfogását kérem tisztelettel:

Kádár János
cipészemester.

Felsőrész készíftés oicsón vállalak.

Zongorahangolást és javítást vállalak Ra kovszki, Stammer Sándor ucca 34. 2050-21

Szentési biciklitolvajt fogtak Budapesten

Ma Szentésre hozzák

Mintegy tíz nappal ezelőtt — mint megírtuk — egy örízetlen pillanatban ellop-ták Borhi László Sáfány Mihály ucca 33 szám alatt lakó villanytelevi gépész kerékpárját. A rendőrség hamar nyomozta, hogy a tettes Kérdő Sándor Ferenc 19 éves gazdasági cseléddel azonos. Miután a tettes szökésben volt, rádiókörözést adtak ki ellene.

A budapesti főkapitányság tegnap te-

lefonon értesítette a szentési rendőrkapitány-ságot, hogy a körözés alapján ott elfogták a kerékpártolvással gyanúsított Kérdő Sándor Ferencet.

A telefonértesítés után nyomban intéz-kezés történt az elfogott kerékpártolvaj Szentésre szállítása iránt. Valószínűleg ma hozzák haza s itt nyomban megkezdik részletes kihallgatását.

Vita a strandfürdő weekend-házairól

A vármegyei kisgyűlés legutóbbi ülésén kölcsönt szavazott meg a szentési sportuszodának. Ugyanakkor felhívta a várost, hogy kölcsön nyújtásával szintén támogassa az uszodatársaságot, mert a fürdő kiépítése és fejlesztése elsősorban szentési érdek. Az uszodatársaság meg is kérvényezte a város segítségét. A háztartási és pénzügyi szakosztály szerdai ülése foglalkozott a kérdéssel.

Dr Stammer Akos főszámvevő javasolta, hogy a villamosmű tartalékalapjából adjanak a sportuszodának 5000 pengő kölcsönt, 3 évre, a gyámpénztári kölcsönök kamatlába mellett. Bizosítékul kössék le a fürdő építményeit.

A polgármester rámutatott, hogy a strandfürdő fejlesztésével egyrészt a város fejlődését is szolgálják, másrészt munkaal-kalmat teremtenek.

A kölcsönnek az említett feltételek mellett való folyósításához hozzájárult a szakosztály.

Dr Vajda Antal felhasználta az alkalmat, hogy szóvá tegye, hogy a strandfürdő körül jogi szempontból több kérdés tisztázandó és szabályozandó. A fürdőtársasággal még nem kötött szerződést a város az átengedett területre vonatkozóan. Viszont a

fürdő vezetősége megengedte egyeseknek és testületeknek, hogy a fürdő területén weekend-házakat építsenek. Ezekkel szemben ki kellett volna kötni, hogy az épületeket bizonyos idő elteltével megfelelő árértékű vagy a város, vagy a fürdőtársaság megvásárolhatja. Nem volt helyes, hogy városi közterületeket örökbérletként odaadták az építkezőknek.

Hosszu vita indult meg dr Vajda Antal fejtegetésén nyomán. Dr Purjesz János fő-ügyész is igazat adott abban, hogy a város tulajdonjogát meg kell védeni mindenkivel szemben. Feltétlenül ki kell kötni a weekend-házak tulajdonosaival szemben is a megváltási jogot. Tizenöt évben lehetne megállapítani a megváltás idejét.

A polgármester is helyre-állította, hogy szerződésben biztosítsák a város jogait és a sportuszoda ne köthessen harmadik személyekkel szemben a város érdekeire nézve sérelmes megállapodást. Eddig azért nem kötötték meg a szerződést, mert a sportuszoda társaság még nincs cégjegyezve. Ha megkötik a szerződést, a weekend-házakra is érvényesíthetik a megváltási jogot.

A szakosztály ezt tudomásul vette és a közgyűlésnek is jelentést tesznek erről.

Szentési ügyek a kisgyűlés előtt

A vármegyei kisgyűlést hétfőn délelőttre összehívták. Harmincyolc ügy szerepel a tárgysorozaton, továbbá a másnapi megyegyűlés tárgyalnak előkészítése. A kisgyűlést megelőzően a közigazgatási bizottság tart ülést.

A kisgyűlés tárgysorozatán szereplő szentési ügyek a következők:

Szentés város képviselőtestületének határozata: az egyes helybeli pénzintézeteknél fennálló kölcsönök rendezése tárgyában; az egyes városi alapokból felvett kölcsönök rendezése tárgyában; a Bartha-féle házalapítvány függőkölcsönének visszafizetése tárgyában; tenyészbiák beszerzése tárgyában; a Sinonyi Ernő uccai ároknak fedett csatornává építése tárgyában; Bagi Imre tűzoltó minősítése tárgyában és ez ellen nevezett felebezése. Továbbá a Szentési Evezős Klub kérelme anyagi támogatás iránt.

Fejes saláta és zöldbogyó kapható, a Konyérgyárban

Megjelent az új iparfejlesztési törvény végrehajtási utasítása

Két évvel ezelőtt iktatta törvénybe a parlament az új iparfejlesztési törvényt, amelynek most jelent meg a végrehajtási utasítása. A törvény lehetővé teszi adó- és illetékmentességben, valamint pénzügyi támogatásban való részesítést az olyan iparvállalatoknak, amelyek új termelési ágat hoznak létre, vagy olyan cikk gyártására rendezkednek be, amiből a meglévő termelés nem képes fedezni a belföldi szükséglet nagyobb részét. A kedvezményezés feltétele, hogy a vállalat meghatározott álló és forgó tőkét fektessen be s meghatározott számú munkásnak adjon kenyeret.

Jár a kedvezmény az olyan vállalatnak is, amelyik nagyobb befektetéssel kivételnek növelésére rendezkedik be és exportjávát hozzájárul a kereskedelmi mérleg javításához, vagy ha vállalatok üzemmegújítást, racionalizálást hajtanak végre, de csak akkor, ha ennek eredménye a termelési költségek és az árak csökkenése, vagy változatlan árak mellett az áru minőségének javítása.

A közszállításoknál a törvény nagyobb részesedést biztosít a kisiparnak és hazai beszerzésre kötelezi a közüzemeket, mint a koncesszionált vállalatokat s azokat, amelyek iparfejlesztési kedvezéseket élveznek.

A közüzemi verseny lebontásáról is intézkedik a törvény, amely lehetővé teszi az ipartanács átszervezését is.

A törvény rendelkezést tartalmaz a túlméretezett vállalatokban az alapítási tevékenység korlátozására, vagy megakadályozására is, erre vonatkozóan azonban a végrehajtási utasítás semmit sem mond. A rendelet különben a törvényben foglalt rendelkezéseket magyarázza, valamint végrehajtásuk ügyében intézkedik.

Szikfűvirágot legmagasabb árban vásárolok Rákóczi-tér (Vásártér) 19 alatt, Weisz magtár Kun-szentimrtoni ut és Török magtár Vásárhelyi ut.

KARDOS

Stammer Sándor ucca 38 szám alatt egy 300 kilós tizedes mázsa eladó, különlakás családtagoknak kiadó. 1940-28

Jöjjön el hozzánk!

Mi megtanítjuk, hogy a faku't tavaszi ruháiból **hogyan lehet utat csinálni.**

KOVÁCS

kelmefestő, vegytisztító — Dobray-ház.

SZINHÁZ

A színház keddi előadásának érdekes eseménye volt. A Feketeszáru cseresznye című darabban levő kisleány szerepét Lakos Katóka, dr Lakos István főjegyző leánya játszotta. A kis Katóka bátor kiállásával, ruhátos játékaival nagyon megnyerte a közönség tetszését. — Bájosága, közvetlensége, ügyessége és tehetsége kedves élménye volt az előadásnak. A kis Kató nagy sikert aratott.

A színház ragyogó heti műsora leszállított helyárrakkal

Ujtás a színházban! Minden hétfőn és pénteken este filléres előadás a színházban. Filléres helyárrak! Jegyek 16, 20, 24, 30, 50, 60, 70 és 90 fillér. Szombaton délután fél 5 órakor filléres propaganda-előadás, még a filléresnél is olcsóbb helyárrakkal. Jegyek: 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60, 70 fillér.

Csütörtökön, másodsor a nagy sikert aratott Kadétszerem. Az egész város énekli a Kadétszerem slágerdalait: Kecs-kemét az híes város, Hol az a dal, hol az a csók, hol az a május... Egydeci bor, egy-deci szódavíz... Brekeke mondja a béka... Felséged is volt kadét... stb.

Pénteken délután 4 órakor második és utolsó ifjúsági előadás. A legmulatságosabb operettjáték: Gyurkovics fiúk. Farkas Imre és Herczeg Ferenc legpompásabb operettje. Főszereplők: Ila Mária, Sándor Stefi, Rutikay, Szabó, Tunyoghgy, Erdődy, Polgár és Marossy. Jegyek 30-40 fillérig az iskolák útján és előadás napján 3 óráig a pénztárnál kapható.

Pénteken este filléres előadásban Lehár világhírű operettje, Luxemburg grófia. Jegyek: 16, 20, 24, 30, 50, 60, 70 és 90 fillér. A hétfői telt ház mutatta, hogy ezeket a népszerű filléres előadásokat nagyon megkedvelik a közönség.

Szombaton délután fél 5 órakor propaganda-előadás a filléresnél is olcsóbb helyárrakkal. Nyitott ablak, operett 3 óras viharos nevetés! Jegyek: 16, 20, 24, 30, 40, 50, 60, 70 fillér.

Szombaton este Erdődy Kálmán táncos-komikus jutalomjátéka: Jim és Jill, a Vig-színház remek operettjátéka. A népszerű táncos színész jutalomjátéka telt ház előtt fog lezajlani. A darabban nagyszerűbbnél nagyszerűbb táncokat állított be Erdődy, ki az operettet is rendezi.

Vasárnap délután 4 órakor olcsó helyárrakkal: Zsákbamacska, operett-szenzáció. — Jegyek 22 fillértől 1 pengőig.

Vasárnap este 3-szor a ragyogó sikerű operett: Kadétszerem. A tavasz, ifjúság, szerelem operettje.

Hétfőn Sándor Stefi jutalomjátéka filléres helyárrakkal.

Meszelőt Ecsetet Kefét

vásároljon 20 éve fennálló cégnél

Kisgyörgös-u. 5. Id. Inzám Ádámnál

Viszonteladónak nagy árendemény. Ügynököt nem küldök, tehát így ve-vőimnek nagyobb kedvezményt adok.

Pelyva van eladó Bocskay ucca 21-a szám alatt. 2060-21

állalok jutány
kiutóliat í
1730-
adó Szentlász
1713-
st jutányos ár
er, Gógányos
milyen memm
1828-
állalok legelő
alatt Székely S
1844-
nyos áron vállal
cca 1, vagy Bels
1838-
vasrámás csép
kifutórral. Eladó
szám alatt.
1831-
zsal jutányosan
ucca 1. 1857-
borotválás 16, h
Hékőznapi hajvág
Birnberger fodrás
1869-
e öltöny közép t
oseri ucca 66 szá
1855-
reg, új hitelesít
eresnél Villogó
1860-
es történelmi kör
os áron eladók. 1
1929-
tsienei kocát keres
endéglos. 1937-
gáskocsi van elá
1936-
és egy nyolcas Ma
Szűrszabó N. In
1878-
ehér szekrény tük
alma, Bartha Ján
1975-
asvályu eladó. Me
Halász Szabó G
1967-
van eladó Jöve
2001-
anon vásárolt Kánt
ucca 5 és Borza u
1987-
t épületák és kerít
eladók. 1986-
án alatt vas kam
1868-
eladó. Értekezni
Megtekinthető vas
okon. 1924-18
ált zsindelety keret
szár ucca 1. 1842-
eladók Báthory u
1867-
előirások kivitelb
raktáron tart: Csu
társ, Petőfi ucca
1856-
elet, betörés, bales
felveszünk. Iro
Ernő u. 35. 1722
jobb. 1 liter 44
ucca. 1848-
adó Szemere Bert
1897-
plőhöz való főszí
n: Alsóret 183.
1980-
való fa és két dí
Utelep 177. 1977-
vadás szimű és
partai ucca 42 sz
2006-
számfák eladók,
eladó, értekezni le
1957-
eladó Bercsényi u
1954-
elmét, hogy női h
gy próbahajvágó
k. Palásti István.
2011-
éjelijeszekrény el
6 szám alatt.
2010

Mész - Cement - Kőpor - Fehérföld

MOLNÁR festéküzletben.

NAPIHIREK

Csütörtök, május 11. Róm. kath.: Mamert pk. — Protestáns: Mamertus. — Nap két: 4.29 órákor, nyugszik: 7.25 órákor. — Hold két: 10.14 órákor, nyugszik: 4.52 órákor.

Időjelzés: Változékony idő, sok helyen, kivált keleten, további esők.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 12, árpa 7—7.60, zab 6—6.50, tengeri 5.80 pengő. — A budapesti terménytőzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 13.60, árpa 9.05, zab 8.40, tengeri 6.85 pengő. — Szállítási díj Szentés állomástól Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 191 fillér.

Állatárak a szegedi vásáron. A legutóbbi szegedi országos vásáron a következő állatárak alakultak ki: hátasló 250—300, kocsbavaló 140—180, igás 60—120, vágnyaló 20—60, fejőstehén 80—120, járombavaló ökor 350—380, éves sertés 48—70, fél éves 38—45, negyed éves 32—40, juh 4—6 pengő darabonként, választási malac párja 28—38 pengő, vágnyaló tehén 22—30, hizott ökor 32—44, borjú 40—60, hizott sertés 72—80, juh 50—56 fillér kilogrammonként.

Elűtött a kocsiját két éves kislány. Sulyos szerencsétlenség történt tegnap délután Csongrádon. Ricskó Mária két éves kislány szüleinek Erzsébet ucca 24 számú háza előtt a kocsiját játszódott, miközben egy arrahaladó kocsiját elgázolta. A sulyosan sérült csöppseget a mentők szállították be a szentesi kórházba. A kis Ricskó Mária testén több sulyos zuzódást állapítottak meg és csonttörést is szenvedett. A szerencsétlenség ügyében vizsgálat indult.

Állítólag Csongrádon van Nagy Valéria. Megírtuk, hogy a rendőrség nyomozást indított egy Nagy Valéria nevű leány ellen, aki — a rendőrségen tett feljelentés szerint — megkárosította a vele egy házában lakott Varga Andrásné Nagyörvény ucca 86 szám alatti lakost, valamint Nagy Imre nénét is, akiktől ruhákat kért kölcsön, azután eltűnt. Értesülésünk szerint Nagy Valéria a csongrádi rendőrkapitányság őrizetében van. Szentésre kísérése iránt intézkedés történt.

A Köz- és magánalkalmazottak Temetkezési Egylete tudatja, hogy tagja, Nagy Ferenc vágóhídi felügyelő életének 51-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 11-én, csütörtökön délután 3 órákor lesz a róm. katólikus egyház szertartásai szerint a vágóhid-nál levő gyászaházban a Kálvária temetőbe.

Panama vászon 1 P
Fresco (férfiingnek) 1 P
Brüll Áruházban.

Prima darabos mész, friss portland cement, száraz tüzipa, szén, koks, valódi retorta faszén a legkedvezőbb feltételek mellett bármily mennyiségben kapható. — Idénykoks már most előjegyezhető. Lantos vásártéri faterlepén. Telefon: 129.

Műhelyi baleset. Bakonyi József 19 éves villanyszerelő Buzás János Tóth József ucca 16 szám alatti gépműhelyében dolgozott. Egy szélszedett gépnek a kerekét akarta megfordítani, közben megcsuszott és a lába bokában kilicamadott. Lakásán gyógykezelik.

Országos vásárok. Földeákon május 12—13-án, Eendrődön 13-án, Szegváron 13—14-én, Ujkécskén 14-én, Kunszentmártonban 21-én és Kiskunfélegyházán 20—21-én lesz országos vásár.

Iparügyek. Cs. Kovács László (Honvéd ucca 12) a fazekasipar gyakorlására kér engedélyt. — Németh Imre (Kurcparti ucca 74) lemondott fűszerkereskedői engedélyéről. — Kocsis Adám István kőműves Szobra költözött és itteni iparengedélyét visszaadta.

Felhívás a vitézekhez. Felhívom a vitézeket, hogy a szentesi Frontharcos Szövetségbe való egyenkénti felvétel céljából jelentkezzenek Novobáczy főmérnök urnál, az Armentesítő Társulatnál csökörtökön vagy vasárnapokon. Csütörtökön délután 3—6 óráig, vasárnap délelőtt 8—12 óráig lehet jelentkezni. — Járási hadnagy.

Női és férfi burettek minden színben, selyem burettek

Brüll Áruházban.

A Taifun — Lengyel Menyhért világsikerű drámája ma kerül bemutatásra a mozgószínházban és pedig három előadásban. Az első előadás fél helyárák mellett, míg a másik kettő mérsékelt helyárákkal. A Dr. Tokerámo szerepe Inknisoff kezében az alakítás mesterműve, hiszen ez a fiktív mongol, nem is játszik, de önmagát adja. Liáne Hajdnak, amint egy st. szilika kimutatta, az egész világon 116.000 közelebbi bámulója van, akiktől szerelmevált leveleket kapott és — ő játsza a női főszerepet. Tud szeretni ez a csodálatos nő, de itt valóságos perzsel. A japán hazaszeretet és igazságérzet élesen domborodik ki és megadja a film különleges varázsát. A Fórum filmszínház másoddarabja a Taifun is és még azt említjük meg, hogy Lengyel Menyhért, mikor megnézte a filmet, — megölelte a rendezőt. Ez a nagy művészi esemény kitünő mellékfilm kíséretében kerül vászonra.

Munkás férfiing 1 P 90
Rövid clot nadrág (gumival) 1 P 30
Brüll Áruházban.

Puli kutyái mentettek meg egy öreg juhászt. Dobsinán egy öreg juhász két pulikutyájával reggel kiment a határba a nyáját legeltetni. Este az egyik puli kíséretében hazatért a nyáj hiánytalanul, de az öreg pásztor nélkül. A puli keservesen vonított. A házbeliék gyanították, hogy a gazdát valami baj érthette és engedelmesen követték a kutyát, amely izgatottan előre szaladt. Kinn az erdőszélen meg is találta a juhászt. Az idős embert szélülés érte, eszméletlenül feküdt. A másik puli őrizte. A juhászt hazaszállították és az orvosi kezelés visszaadta egészségét, amelyet ilyenformán két há pulijának köszönhet.

Frontharcosok! Aki tagja akar lenni a Frontharcosok Szentési Főcsoportjának, katonai igazolványával és fényképpel ellátva jelentkezzen az Armentesítő Társulat központi mérnöki hivatalában, csütörtökön délután 2—6-ig, vasárnap 8—12-ig. Bármely napon felvilágosítást ad vitéz Várady dr. bajtárs. Bajtársi üdvözléssel dr. Négyesi polgármester, frh. elnök.

Magyar kémek és kémnők harca a világháborúban

Egy hirszerző tiszt feljegyzései

A kém kockázata csaknem százszázalékos volt.

Elkészülhetett rá, hogy már megérkezése pillanatában leleplezik és nem kerül el a bitófát. De az egész keletporoszországi német hadsereg sorsa függött a vállalkozástól.

A vezérkar elé rendelt hirszerző tiszt valamennyien vállalkoztak a veszedelmes kalandra, de Hindenburg és Ludendorff »A. II.«-t, a magyar kémisztet találta a földadatra a legalkalmasabbnak.

»A. II.« néhány pillanat múlva már egyedül tárgyalt Ludendorff generálissal, aki átadta neki a Nikolajevics nagyherceg aláírásával ellátott hamisított parancsol, amelyeket törbe kellett csalni az oroszokat.

»A. II.« átvette az írásokat, orosz vezérkari kapitányi ruhába öltözött, amelyet egy elfogott orosz tisztől kölcsönöztek erre az alkalomra, felült egy lozót, de kijávi-

Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségeknel a természetes »Ferenc József« keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József víz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. a Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

tott orosz repülőgépre és félóra múlva már eltűnt a felhők között...

III.

»A. II.« Samsonov táborában

Mialatt a német vezérkar izgatottan várta »A. II.« kiküldetésének kialakulását, az alatt Samsonov tábornok hatalmas térképek fölé hajolva, vezérkarával az utolsó simításokat végezte haditerven.

Samsonov észrevette, hogy míg a németek mind a két orosz szárnyat erős csapatokkal támadják, addig a front közepén éppen csak a védekezésre szorítkoznak. Ezért vezérkarával úgy határozott, hogy teljes erővel szárnyait védik, nehogy bekebe-ritsék őket.

Már diktálta is a parancsol Petrovszknak, vezérkari főnökének, amidőn Varsó irányából egy repülőgép érkezett.

Az orosz hadi repülőgép közvetlenül Samsonov sátora közelében ereszkedett a földre és egy fiatal vezérkari tiszt ugrott ki belőle.

A gépet azonnal tábori csendőrök vették körül.

»A. II.« — mert mondanunk sem kell, hogy ő volt a repülőgép utasa — nem vesztette el lélekjelenlétét és azonnal a csendőrökre parancsolt:

— Vigyetek azonnal Samsonov generálishoz!

Öt perc múlva ott állott az orosz generális előtt.

— Báró Keller vezérkari kapitány vagyok — mutatkozott be — Nikolajevics nagyherceg ur fontos írásbeli parancsát hoztam tábornok urnak.

Samsonov átvette a hamisított levelet, amit »A. II.« már nyugtatt is feléje. A levélben az az utasítás érkezett Samsonovhoz, hogy hallgassa meg báró Keller vezérkari kapitány által szóbelileg előadandó parancsait és haladéktalanul ily értelemben intézkedjék.

Samsonov leültette az állítólagos báró Kellert, majd vezérkari tisztjei társaságában nagy érdeklődéssel hallgatta a Nikolajevics nagyhercegtől származó hirt parancsokat.

— Nikolajevics nagyherceg nagyon haragszik, — mondotta »A. II.« — mert tábornok ur hadserege lassan halad előre. Figyelmezteti, hogy Osterode (a menetelés iránya) elfoglalása megnyitja az utat Berlin felé. A német átkarolás ne aggrassza. Annak elhárítására két hadosztály máris utban van. A nagyherceg ur eredményes jelentést vár. A parancs: előre Berlin felé.

Samsonov kijelentette, hogy a nagyherceg utasítását természetesen rögtön teljesíti, kezét szorított »A. II.«-vel és kérte, nyugtassa meg Nikolajevicsét, biztosan igéri, hogy másnap délelben csapatai elfoglalják Osterodot.

»A. II.« Samsonov sátorából távozva, rögtön ismét repülőgéphez sietett és mint aki dolgát jól végezte, hosszabb kerülő uton visszarepült a német főhadiszállásra.

Lunderdorff nagy örömmel fogadta a visszaérkezett »A. II.«-t, melegen gratulált szerencsés megmeneküléséhez és Hindenburggal együtt rögtön kiadta a parancsokat a felülletett orosz sereg teljes bekerítésére és megsemmisítésére.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomtatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentésen.

ELADÓ ÉS KIADÓ FÖLDEK

- Alsóréti** Soós-dűllőben 1 és fél hold prima szántóföld vetéssel eladó. Értekezni Rózsa ucca 17. 1226-L
- Hereföld** a város alatt, műút mellett ocsón kiadó. »Hungária« ingatlaniroda, Kossuth ucca 15 szám. 1739-11
- 3 hold** here nyári használatra kiadó. Értekezni lehet Temető ucca 21 szám alatt. 1729-11
- Berekháton** 3 kishold hereföld nyári használatra kiadó; értekezni lehet Lakos ucca 54 szám alatt. 1839-14
- Eladó** egy hold herének első kaszálásra; értekezni lehet Cicatricis ucca 15 szám alatt. 1832-14
- Öt hold** hereföld nyári használatra kiadó holdankint is; értekezni Batthyányi ucca 8. 1853-14
- Kiadó** Magyarországon 6 hold jó hereföld az Ugri-féle földből; értekezni IV. Sándor Mihály ucca 72. 1852-14
- 241 számú** derekegyházi parcella eladó; értekezni lehet Hékédör 5 szám alatt. 1851-14
- Alsóréti** 2 kishold hereföld nyári használatra kiadó, értekezni lehet Szegő ucca 9 szám alatt. 1859-14
- Alsóréti** a Várady-féle földben hereföld nyári használatra kiadó. Értekezni lehet Simonyi Ernő ucca 22 alatt. 1887-18
- Nyomáson** 1 hold házföld eladó, értekezni Bercsényi ucca 53, Lami Ferencel. 1932-18
- Nagygyomáson** egy házföld here nyári használatra kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi ucca 4 szám. 1945-18
- Egy** öreghold jóminőségű hereföld kiadó, értekezni lehet Lakos ucca 28. 1920-18
- Eladó** Szathmári Antalnak Kapásfaluban 4 katasztrális hold földje. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 68 szám alatt. 1919-18
- Belsőcsér** 46 számú 30 kishold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Temető ucca 22 szám alatt. 1966-18
- Derekegyháza** a 301 számú parcella vetéssel eladó és egy hegedű eladó, értekezni Simonyi Ernő ucca 9. 1962-18
- Hereföld** nyári használatra kiadó. Értekezni Felsőréti 36 özv. Földvári Ferencével, vagy Klauzál ucca 13. 1961-18
- Pászli** Istvánnak Alsóréten 16 kishold híreje kiadó, 10 hold egy kaszálásra, 6 hold évi használatra, értekezni Alsóréti 234. 1999-18
- A mágocsi** út mellett egy házföld here nyári használatra kiadó, értekezni lehet Lakos ucca 78 szám. 1996-18
- Kiadó** alsójárású egy hold hereföld nyári használatra, értekezni lehet Dobrai Pál udvarossal a város házában. 1991-18
- Szelevényi** rétben 2 hold hereföld nyári használatra kiadó, értekezni lehet Hékédi-Ujtelep 46 szám. 1990-18
- Magyarországon** 52 hold tanyaföld feles munkálatra kiadó, értekezni lehet Harucker ucca 39 szám alatt. 1985-11
- Kiadó** Alsóréten 1 hold hereföld nyári használatra. Értekezni Szeder-telep 1 szám alatt. 2013-18
- Külsőcséren** 14 hold kaszáló haszonbérbe kiadó. Értekezni Széchenyi ucca 68. 2021-18
- Kiadó** 2 katasztrális hold hereföld Szederföldből, értekezni Kishát ucca 7. 1946-14
- 3 és fél hold** hereföld nyári használatra kiadó. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 15 alatt. 1931-11
- Kaján** 65 szám alatt egy hold here kiadó. Értekezni Tóth-csárdában. 1947-14
- Péter** Imrénének 1 hold hereföldje nyári használatra kiadó, értekezni Cicatricis ucca 40 szám. 2070-21
- Egy** hold hereföld nyári használatra a Nagyhegyen kiadó, értekezni Nagyhegy 360 szám alatt Kun Sándorral. 20-68-14
- Lakos** Lajosnak vekerlapon 2 hold hereje nyári használatra kiadó, értekezni Deák Ferenc ucca 54. 2065-21
- 1400** négyszögű hereföld nyári használatra kiadó Kispate-dűllőben, Reis-szőlővel meszgyés, értekezni Vörösmarty ucca 3. 2062-21
- Vekerzugban** 60 hold föld, 4 hold szőlővel, gyümölcsösökkel október 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet dr. Német Dezsővel, (Szentesi Takarékpénztár-épület). 2079-21

- Bérbeadó** Felsőréten a Kurca partján 4 és fél kishold prima hereföld, esetleg kisebb részletekben is. Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügyvéd irodájában. 2058-18
- 10 hold** hereföld első kaszálásra Alsóréti 108 szám alatt kiadó, értekezni Sándor Mihály ucca 2-a. 2055-14
- Kun** Imrénének Vekerlapon két öreghold hereföldje nyári használatra kiadó, értekezni Cicatricis ucca 26 szám. 2043-21
- Hős** Antalnak Nagymágocon 15 kat. hold földje tanyával eladó, értekezni lehet ugyanott. 2053-14
- Két hold** here első kaszálásra kiadó, értekezni lehet Mentő ucca 63 szám. 2052-14
- Kotvics** Varga Imre Alsóréti három hold lucerna hereföldje egyszerű kaszálásra kiadó, értekezni Alsóréti 164 alatt. 2049-21
- 10 hold** jó here egy kaszálásra vagy egész nyári használatra kiadó. Értekezni lehet Tóth József ucca 18, vagy Alsóréti 95, Onódi Lajos tanyáján. 2082-14

ELADÓ HÁZAK

- Jövendő** ucca 14 számú ház, mely áll két szoba, fürdőszoba, konyha stb. mellékhelyiségekből, eladó; értekezni lehet Gránicz Pál vásártéri trafikosnál. 3063-L
- Árpád** ucca 57 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen, vagy Szeder-telep 116 szám alatt. 602-L
- Eladók**, vagy esetleg bérbeadók a II. ker. Bercsényi ucca 103 és az I. ker. Tóth József ucca 38 számú házak, mely utóbbiban sütőház és pékműhely is van. Felvilágosítás nyerhető Toffler Lázár urnát Tóth József ucca 76 szám. 603-L
- Eladó** Alsóréti-Ujtelep 187 számú ház a Budai-féle villa mellett. Értekezni ugyanott lehet. 607-L
- Babós** ucca 8 számú ház eladó; értekezni lehet ugyanott. 1841-14
- Főtérhez** közel tisztviselőnek alkalmas, jókárban lévő kertes ház eladó, vagy haszonbérbe kiadó; Nagyörvény ucca 69. 1830-14
- Veszeri** ucca 16 számú ház és Debreczeni ucca 1 számú telek építési anyaggal együtt eladó. 1907-17
- Deák** Ferenc ucca 105 számú ház eladó. Értekezni lehet Saitos Jánossal Kunszentmártoni út 3-a vasárnap és hetipiackor. 1873-18
- Honvéd** ucca 6 számú ház sürgősen eladó, minden elfogadható áron, értekezni lehet ugyanott. 1978-18
- Cserpes** épületeket veszek lebontásra, Rákóczi Ferenc ucca 99-a szám. 1959-21
- Eladó** kövesút melletti rég óta italmérő ház és egy női kerékpár, értekezni lehet Széchenyi ucca 57. 1850-21
- Aradi** László örökösök Béke ucca 3 számú házuk eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1582-11
- Önkéntes** árverésen eladom május 15-én délután 11 órakor Simonyi Ernő ucca 17 szám alatti házamat. 1928-14
- Szürszabó** Nagy Imre ucca 5 számú nagykertes ház eladó. 1973-14
- Alsóréti-Ujtelep** 51 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 2042-21
- Páva** ucca 9 számú ház eladó, értekezni lehet csütörtökön és hétfőn a helyszínen a tulajdonossal. 2047-28
- Szürszabó** Nagy Imre ucca 18 számú ház eladó, értekezni lehet ugyanott. 2051-21
- Deák** Ferenc ucca 121 számú ház eladó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 45 szám alatt. 2077-21

LAKÁS, ELLÁTÁS

- Kosztosokat**, kitűnő ellátásra olcsón vállalkozók, kihordásra házhoz szállítva is. Szegő ucca 16 szám alatt. 5549-L
- Kétszobás** lakás előszobával, minden mellékhelyiséggel május elsejére kiadó. Értekezni Rákóczi Ferenc ucca 43. 601-L
- Három** és kétszobás lakás összes mellékhelyiségekkel Horváth Mihály ucca 12 alatt kiadó; értekezni a csütörtökön. 1835-14
- Uccai** szoba butorozva, vagy butorozatlan május 15-től egy urnak Tóth József ucca 11 (balra) kiadó. 1850-14

- Bérbe** kiadó az I. ker. Tóth József ucca 38, II. ker. Bercsényi ucca 89 és 103, valamint a IV. ker. Pipacs ucca 11 számú házak. Felvilágosítás nyerhető I. ker. Tóth József ucca 76 szám alatt, Toffler Lázárnál. 1231-L
- Haszonbérbe** kiadó Verbőczy ucca 11 szám alatt egy szoba-konyhás lakás mellékhelyiségekkel, külön udvarral, azonnal elfoglalható. Értekezni ugyanott vasárnap és hetipiackor napokon, egyébként Nagynyomás 16 alatt Békési Istvánnal. 1230-L
- Nagyhegyi** szőlőben szoba-konyhás lakás kiadó. Lucernaszéna mázsaszámra is kapható. Értekezni Károlyi József irodájában. 1858-11
- Kossuth** ucca 26 szám alatt augusztus 1-re üzlethelyiség kiadó. Értekezés az irodában. 1865-14
- Kiadó** üzlethelyiség lakással, vagy anélkül, 29 év óta fűszerüzlet volt, azonnal elfoglalható. Szilfa ucca 11. 1925-18
- Különbejárattal** udvari szoba kiadó, ugyanott egy fiatal tehén eladó, Harucker ucca 31 szám. 1944-18
- Különbejárattal** 2 szobás padolt lakás augusztus 1-re kiadó Széchenyi ucca 24 szám alatt. 1939-18
- Különlakás** kiadó, azonnal elfoglalható, fűtőszékkel, tárgycsésze, zircon-kas eladók Simonyi Ernő ucca 21. 2030-18
- Kiadó** kétszobás uccai lakás, központhoz közel, ártérvíz, villany bent, Alsóréti-Ujtelep 82, Váradi kőművesnél. 1958-14
- Kiadó** két uccai elő- és fürdőszoba, speiz, villany, víz bent, azonnal elfoglalható Stammer Sándor ucca 38. 2024-18
- Nagyhegy** 271 sz. alatt lakás van június 1-re kiadó, értekezni Jókai ucca 13 szám alatt. 2071-21
- Vendéglő** berendezéssel, billiard-asztallal kiadó, vagy eladó házzal együtt. Cím a kiadóban. 2059-21
- Üzlethelyiség** kiadó Nyíri-közben, azonnal elfoglalható, értekezni Fejes Károlyfal, IV., Nyíri-köz 3-a. 2073-25
- Deák** Ferenc ucca 57 szám alatti kétszobás lakással ellátott egész ház szép nagy kerttel, villanyval és vízvezetékekkel augusztus elsejére kiadó. 1820-L
- Magányos** özvegy urinő kétszobás lakást keres mellékhelyiségekkel együtt, lehetőleg a központhoz. Cím a kiadóhivatalban. 2078-14
- Egy padolt** szobás, köves konyhás lakás mellékhelyiségekkel kiadó Vásárhelyi ucca 18 szám alatt. 2076-21
- Andrássy** ucca 2 szám alatt egy nagy kamra és istálló kiadó. Értekezni lehet a Brüll Aru házában. 1837-14

ÁLLAST KERES ÉS NYER

- Polgárista** leányokat, diákokat pótvizsgára előkészítők és német nyelvre tanítók úgy kezdőket, mint haladókat Fellerné, Deák Ferenc u. 57. 3481-L
- Nőiszabóságra** tanulóleányt felvesz Janó Rózsika, Borza ucca 20. 1866-14
- Kommenció** bérést felveszek, Tóth József ucca 21. 1819-L
- Mosást** és vasalást olcsón vállalkozó lakásomon. I., Tóth József ucca 64. 2017-18
- Kéziszövésben** jártas leányt gépzemhez gyakorolnának keresek. Jelentkezés délután 1-3 óráig Lampel péküzletben, Klauzál ucca. 2036-11
- Ügyes** nagyobb fiút kifutónak felveszünk. Cím a kiadóhivatalban. 2038-L
- Feltétlenül** megbízható nő beteg mellé, vagy bejárónőnek ajánlunk. Stefániában lehet értekezni. 2054-14

KÜLÖNFÉLÉK

- Keveset** használt világosszürke gyapjú férfiöltöny sportnadrággal és egy szép átmeneti nagykabát eladó, Toldi-téri Pavillon. 944-L
- Kitűnő** jó savanyú káposzta és hasáb kapható, Törs Kálmán ucca 16 szám alatt Horváth Jánosnál. 44-L
- Nagyteljesítményű** 3 lámpás hangszóros készülő eladó, vagy kerékpárért elcserélem. Soós ucca 44. 6656-L
- Eladó** 1 darab 24 colos malomkő, valódi kovakő, Lénárt Bálint, Szentlászló, 7 szám alatt. 1741-11

Zöldfia vendéglőden nap a közönség Engedélyezett máry Einöné Fertői legelőre lehet Kálmán

Méhszaládok szám alatt Hajdú Egy fejős, vagy gapart 47 szám Kajani körben nap este 8 órai ler.

Meghülés és más ségeknek az igaz sósorszesz. Olcsó villonban, egy szép íveget visszavesztő Jóállapotban levő lánymotor eladó. Eladó egy szeleto kisebb-nagyobb ke ugyanott hereföld Jókárban levő Dósa Molnár ucca D. Szabó Lajos sórieti-Ujtelep 170 házbejáró, első Naponta friss tej kiadóhivatalban. Jég minden me kolbász kapható szonteladónak Kis esztergapad, csömetsző, csöpr adó Káta ucca Egy jó állapotban értekezni lehet Str nyi ucca 83 szám. Kötöny »James« 176 olcsón eladó. B. tás Szövekezet. Alig használt kézni Héja-vendégl

Liszt 18 fillér heng nyérnek jó. Buzás Gombásnéval, Használt, jóállapot adó. Jó, használt vétele, értekezni Fűrdőkád, lábon háborus Mátyas eladók, Kossuth Berksirey engedély megkezdtem, Gyar gós ucca 14 szám Gyógyhaskötők lát garatálja, néző lógós-hasnál. Ford néhoz, Kossuth

Szöke Sándornál vannak eladók, 22 szám. Alsóréti 92 szám engedélyezett here nyári használatra Reiküll, pénztárca rönndhuzatot készí ucca 17. Ugyanott sek eladók.

Eladó egy toltott és egy gyermekágy Fűrészelő munkást a kiadóhivatalban.

A budapesti Budapest-Ferenc Sertés

Prima uradalmi Prima szedett sertés Szedett közep Szedett könnyű I. rendű öreg sertés II. rendű öreg sertés Angol sildő I. Angol sildő II. Mai felhajtás Eladatlan 750 Irányzat: Közepes.